

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

LXII. - Núm 22.185 - Jueves 6 de Enero de 1949 - Palma de Mallorca



Gobierno indonésico puesto a reanudar las negociaciones con los holandeses bajo la supervisión de la O.N.U.

Londres, 5.—El representante de los republicanos indonésicos en Canberra, Husman, declara que el "Gobierno de emergencia" que funciona "en algún lugar de Sumatra" está dispuesto a reanudar las negociaciones con los holandeses, bajo la supervisión de la comisión de buenos oficios de la O.N.U., y a ordenar el cese de hostilidades en Java y Sumatra siempre que se cumplan estas condiciones.

mo observador a esa conferencia. Al parecer, China no quiere molestar a ninguno de los "grandes" y menos a Francia, en cuya mediación cerca de los comunistas tiene puestos los ojos. — Efe.

El Estatuto de ocupación de Alemania

DIA 17 EMPEZARAN LAS NEGOCIACIONES
Berlín, 5.—Un portavoz del Office confirmó hoy que las conversaciones anglo-franco-americanas sobre el estatuto de ocupación de Alemania comenzarán el día 17 del corriente, habiéndose retrasado del 10 al 17 por permitirse que se entrevistaran Bevin y Schuman.

Reconocimiento de la soberanía republicana en Sumatra.
Formación de un Gobierno indonésico por votación popular y sin ingerencia holandesa, y retirada lo antes posible de las fuerzas holandesas de Indonesia.
El ministro de Hacienda de Nueva Zelanda, Nash, ha declarado en Wellington que su Gobierno está estudiando la invitación de la India a asistir a una conferencia sobre Indonesia en Nueva Delhi.
Por su parte, China ha acordado que su embajador en Nueva Delhi, Lo Chi, Luen, asista co-

Un avión fugitivo de Hungría aterriza en Munich

Munich, 5. — Según la Agencia D.P.D. averiguado en el aeropuerto de esta ciudad un avión fugitivo de Hungría, cuyos 21 pasajeros y 4 tripulantes fueron internados por las autoridades norteamericanas.
Al parecer llegaron varias mujeres, un director de Banco y varios ingenieros, y la huida de todas esas personas estaba planeada desde el mes de abril, pensando el piloto aterrizar en Suiza, pero teniendo que hacerlo en Munich por falta de gasolina. — Efe.

Lot Curié abandonaría el partido comunista si se le obligara a revelar los secretos atómicos franceses

París, 5. — Frederic Joliot Curie, filiado comunista, y alto miembro en la Comisión de energía atómica francesa, ha declarado que abandonaría el partido comunista si éste le ordenara que revelase los secretos atómicos franceses a Rusia.

Esta afirmación la hizo en un almuerzo de la Asociación de prensa angloamericana. Manifestó que, aunque comunista, consideraría como traición a Francia revelar la información atómica a Rusia o a cualquier otro país. — Efe.

La detención del Primado de Hungría



El Primado de Hungría, Cardenal Mindszenty, que fue detenido por el Gobierno húngaro. Foto Arimpress

TELEGRAMA DE PROTESTA DEL PRELADO DE BURGOS

Burgos, 5.— El Prelado de la Diócesis, Dr. Pérez Platero, ha dirigido a la Santa Sede un telegrama de protesta por el proceso del Primado de Hungría. —Cifra.

...Y DEL ARZOBISPO Y CABILDO DE ZARAGOZA

Zaragoza, 5.—Ha sido cursado al Secretario de Estado de la Ciudad del Vaticano el siguiente telegrama: "Arzobispo y Cabildo metropolitano de Zaragoza elevan Santo Padre enérgica protesta atropello cometido contra Primado de Hungría.— Firmado, El Deán". —Cifra.

La pueril ilusión

NOCHE ILUMINADA. La se ha iluminado del prodigioso. Las miradas ávidas de vez alborozada vieron cruzar bulosa caravana. La ilusión, en esas horas, se torna bendita ad de guardarrropia. ¿Es que más tarde, muchas ilusiones, no serán en el nebuloso, vanos convencionales?
La divina ilusión de la asoma en el claro mirar de los ojos infantiles. Estrella fulgida del Milagro, que ha estado en el hombre la pueril ilusión. Y que permite tras la luz de cada jornada, tras la claridad de cada noche y más del desengaño de todas las cosas, seguir mirando la aurora de la Estrella y adorar la unidad triunfante del Bien inefable perennidad de la vida.
ATA SIN FRANQUEO. Mientras madre sonríe, con la inabundante sonrisa de las madres, Raúl ha inclinado sobre la hermosa cabeza rubia. A cuanto le rodea, enciende el rostro por la emoción, su boca va dando forma a su pensamiento. La pluma rasga con el papel. Su pobre tembloroso responde a su veloz sueño que quiere que escape ni uno de sus deseos. La teoría de ilusiones va corporizándose en torpes grafismos. Hombre pequeño, quiere de antemano sus credenciales: "como muy aplicado y me han dado la banda". Divina credulidad que flota la recompensa a la

justicia de sus propios merecimientos. Que Dios te conserve intacta esta fe en la rectitud del bien obrar!
Por suerte, Raúl no se preocupa por tales filosofías. Para él, toda la emoción del Universo cabe en esta hoja de papel, poblada de maravillosos horrores ortográficos que traducen los bellos sueños de tantas noches. De pronto una duda:
— "Mamá. ¿Bicicleta es con b larga o con v corta?"
En el rostro materno se ilumina y prolonga, el apasionado sonreír: — Es con b larga... Pero termina pronto, que es hora de acostarse. Raúl, prosigue su tarea. La pelota, el tren, el camión... Puesto que en el pedir no hay engaño, agota el vasto repertorio de la juguetería. Pronto, empero, el sueño vence y queda dormido sobre la mesa camilla. Conocéis nada más hondo, más bello, más fragante y puro que un niño dormido? Existe otro espectáculo tan delicado y tierno, como el de este rostro infantil que se entra por la insospechable vastedad del sueño, prendido en los labios el deseo inocente y poblada la mente de perspectivas infinitas?
Por este solo, por este único espectáculo, por este divino temblor del abuelo — que aparta del recuerdo toda la trágica amargura del camino — bien vale la pena de repetir: "Alegrémonos de haber nacido".
H. C.



La adoración de los Reyes Magos (Cuadro existente en una colección particular en Mallorca) Foto Juan

Los esposos Rius, siguen graves Se teme un fatal desenlace

Barcelona, 5.—Los esposos Rius continúan en el mismo estado, temiéndose un fatal desenlace en plazo breve.

Los médicos que los asisten han manifestado a los periodistas que se ha exagerado al divulgar el hecho, ya que en el Hospital Clínico son muchos los enfermos que ingresan víctimas de intoxicación por emanaciones de gas.

El caso de los esposos Rius es gravísimo, por las características que la intoxicación reviste, pero no se trata de nada excepcional d'íntica naturaleza. —Cifra.

PARECE QUE EL ACCIDENTE FUE PRODUCIDO POR LAS EMANACIONES DE UNA CAPA DE CARBONILLA DEL SUBSUELO

Barcelona, 5.—Por el Juez Municipal de Badalona, que instruye el sumario en relación con el extraño caso de los esposos Rius, se ha efectuado en la habitación donde pernoctó el referido matrimonio, se ha ordenado la apertura de una zanja de 1.40 metros, que dió por resultado el hallazgo en dicho subsuelo de una capa de sesenta centímetros de grueso de carbonilla y escoria de carbón, lo que induce a creer que las emanaciones de gas llegaron a producir tal fenómeno que ha provocado el estado actual del matrimonio Rius. —Cifra.

El "Vittorio Veneto" embargado

EL TRIBUNAL DE LA SPEZIA CONCEDE LA ORDEN A UNA COMPANIA DE LIORNA

La Spezia, 5.— El tribunal local ha anunciado su sentencia sobre el embargo por un acreedor particular contra el acorazado de 35.000 toneladas "Vittorio Veneto" es válida o no, aplazando el veredicto hasta fin de semana.
Una compañía constructora de Liorna presentó demanda ante el tribunal local y obtuvo la orden de embargo sobre el acorazado por no haberse pagado una cuenta.

La armada mantiene que como el barco se encuentra todavía para ser desmantelado no es todavía alienable.

El "Vittorio Veneto", de acuerdo con las condiciones del tratado de paz, correspondió a Gran Bretaña.
Renunció a él Inglaterra con la condición de que fuese desguazado. — Efe.

Como se había previsto

TERREMOTO EN RIETI, AL NORTE, DE ROMA

Roma, 5.—Se ha registrado hoy un terremoto en la región de Rieti, al Norte de Roma.
Dos personas resultaron muertas y experimentaron daños centenares de casas. — Efe.

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14
Teléfono 2142 - Apartado 32

Mostacilla

DÍA DE REYES

Hoy es día de reyes. A quien más quien menos de nosotros los Magos nos han dejado carbón o rábanitos redondos. Las verduleras, en otro tiempo, vendían unos rábanitos especiales para el día de reyes. Yo creo que eran unos rábanitos más redondos y más colorados que los corrientes. El carbón era el signo evidente de que los reyes sabían que a pesar del zapato el niño no creía lo increíble. Se ponía con el carbón un letrero que decía así:

Fuera esas botas, marranos y no volváis en mil años.
Desde esta leyenda al tango "Noche de Reyes" hay una tonelada de literatura sobre la fiesta.

"Noche de reyes, nevada asómate niña adorada..." literatura en la que "juegan" mucho la nieve, los niños y ya que es cosa de jugar, los juguetes.

Pero nada se ha escrito, hasta ahora (y que yo sepa) como aquel "maldito tango" del que creo son las estrofas que acabo de citar y al que tengo la seguridad pertenecen esas otras trágicas y lánguidas, como que son de la pampa, y que dicen así:

"...los zapatos el nene afuera los dejó y no sabe que a su padre por falso y por canalla su madre lo mató."
¡Qué va está bien en Noche de Reyes!

EL DE TANDA

De Sociedad

El hogar de don Antonio Moyá Gilabert y doña María de las Mercedes de la Fuente Muntaner se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña a la que se le impondrá el nombre de María Magdalena. Nuestra enhorabuena.

El hogar de don Antonio Moyá Gilabert y doña María de las Mercedes de la Fuente Muntaner se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña a la que se le impondrá el nombre de María Magdalena.

De Barcelona llegaron ayer en el correo marítimo, don Isidro Avellanet; don Ramón Tejedor; don Francisco Pascual; don Vicente Soler y don Bartolomé Ferrá.

Ayer tarde llegaron de Valencia en el vapor correo, don Jaime Juan; don Mateo Bauza; don Sebastián Miguel; don Fernando Vidal; doña Teresa Moragues y don Manuel González.

En el vapor correo llegaron ayer de Ciudadela, don Ramon Cavaller Trias; don Juan Garau Munar; don Ignacio Mestre Pujol y don Pedro Sintés Seguí.

Para Barcelona marcharán hoy en el avión correo, doña Juana Rosselló Sañer; don Andrés Ginebra; don José María Forteza; don Diego Pizá; don Miguel March Borrás; don Sebastián Juan Roselló; don Antonio Mayol Morales;

De Enseñanza

Creación de Escuelas. — La B. O. del Estado del día dos del corriente mes publica una Orden sobre creación provisional de Escuelas Nacionales de Enseñanza Primaria. En Baleares anotamos las siguientes:

Dos unitarias de niños en el caso del Ayuntamiento de Lloseta.

Una unitaria de niños en el mediopensionado de "La Sagrada Familia", en el Ayuntamiento de Palma.

don Gabriel Coll Beltrán y don Ramón Fortuny Mateu.

De regreso de su viaje a Valladolid donde pasó las fiestas navideñas al lado de su familia ayer llegó a esta ciudad nuestro distinguido amigo y secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador de la provincia don Luis García Martín. Sea bien llegado.

En el correo aéreo marcharán hoy a Madrid, don Francisco Dezcallar; don Jaime Planas Ordinas; don Francisco Elías de Tejada; don José Luis Vidal Aleover; don Guillermo Torres; don Sebastián Serra; don Jaime Vaquer y don Bernardo Riera Vaquer.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo, don Sebastián Jaime; don Juan Mateu Martorell; don Enrique López; doña Dolores Felju; doña Carmen Fontdevila y don Juan Ordinas y esposa.

Academia de Derecho de la Congregación Mariana

SIMULACRO DE JUICIO

Ayer, como habíamos anunciado en nuestra edición anterior, se celebró el simulacro de vista en causa criminal por presunto robo con homicidio, acto organizado por la Academia de Derecho citada en el título.

En el Salón de Actos de la Caja de Pensiones, donde se celebró el simulacro, se presentaron los que actuaban de Magistrados, acusadores, defensores, etc., revestidos con las togas reglamentarias.

El público, que hacía el Salón insuficiente, estaba formado principalmente por estudiantes de Derecho y familiares de los actuantes, público que siguió con interés el desarrollo de esta vista.

Todos los actuantes, con los conocimientos que tenían de los simulados hechos, acusaron, defendieron y juzgaron con un perfecto razonamiento, aplicando a los hechos los artículos del Código Penal correspondientes.

El público promovió pequeños tumultos teniendo que ser amonestado por el Presidente con hacer desalojar la Sala.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 5 ENERO DE 1949	
Interior	88'75
Amortizable 4% 1-10-45	100'15
Id. 4% 15-11-45	99'90
Id. 3%	89'25
Id. 3% 15-7-45	92'25
Acciones	
Banco de España	373'00
Explosivos	330'00
Minas Rif	250'00
Duro Felguera	270'00
General Azucarera	159'50

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 5 ENERO DE 1949	
Interior	88'75
Exterior	104'25
Amortizable 4% 1-10-45	100'25
Id. 4% 15-11-45	100'00
Id. 3%	89'50
Tesoro 2'75%	100'00
Crédito Local 4% Lotes	98'75
Id. 4% Interp.	95'50
Acciones	
Telefónicas	147'00
Aguas Barcelona	355'00
Trasmediterránea	171'00
Cros	480'00
Obligaciones	
Catalana Gas Serie G	93'50
Tánger a Pez 4%	95'00

Las mujeres tienen derecho a saber... pero no a revelar el secreto de

La OTRA

La Cabalgata de los Reyes Magos

En brillantez y magnificencia superó anoche a las de los años anteriores

Causando una impresión magnífica, casi insuperable, celebróse ayer noche la Cabalgata de los Reyes Magos, simpática organización de la que cuida con creciente entusiasmo y perfección la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Un gentío inmenso echóse a la calle para presenciar el paso del cortejo real, siendo extraordinaria la concurrencia en el Paseo de Sagrera y alrededores del Club Náutico, frente a cuyo edificio de la distinguida entidad, magnífico escenario, desembarcaron las egregias personalidades y su séquito.

La llegada del buque real, empavesado y espléndidamente iluminado con varios reflectores inclusive, lográndose un golpe de vista verdaderamente impresionante, desató el mayor entusiasmo e impresión en la chiquillería que al ver tomar tierra a los reales personajes prorumpió en una espontánea ovación, unida con los compases de una marcha marcial que interpretó la Banda del Regimiento de Infantería de Palma, las sirenas del buque y los atronadores estallidos de morteretes y cohetes que iluminaban el espacio.

Los tres reyes fueron recibidos por las Jerarquías del Frente de Juventudes y seguidamente SS. MM. saludaron a los niños y niñas de la Casa de Misericordia que se hallaban situados junto a la entrada del Club Náutico.

Momentos después Sus Majestades Gaspar, Melchor y Baltasar marcharon al Oratorio de San Telmo, donde adoraron al Niño Jesús, orando breves instantes ante la hermosa imagen del Rey de Reyes.

Seguidamente se organizó la vistosa comitiva, abriendo marcha la Guardia Municipal montada, seguida de los tambores y la Banda Municipal, venían después lacayos, criados y servidores de los reyes orientales. Figuraba en el cortejo una lucida y espléndida

estrella, la que habiendo los magos y tres bien iluminadas que sentaban los presentencienzo y mirra. Reyes llevan al Niño así como también número de mulos, cargados de juguetes maban una larga iba igualmente formada de la comitiva, la Música del Tercio de ría de Marina, una que representaba un mental caja en la que "juguetes" y "fragilitro de la cual" habíates que esta pasada Reyes han dejado en pios domictios de que han sido buenos ha el cortejo "a Banda sica del Regimiento

Los reales persacompañantes se seguidamente al Pab copal para saludar y Rdm. señor Obis don Juan Hervás B departió durante un los que fueron a vi quienes acompañó hasta la misma mencionado Palacio.

Marchó después a Ayuntamiento para al Alcalde, quien, en varios señores gestió a SS. MM. y en la ciudad dió la bienvenida a los Reyes. Los cuales al balcón de la Casa rial para saludar a der a "los aplausos" chedumbre, en mayor infantes que llenab

plia Plaza de Cort, las calles que integ itinerario. Al aban Ayuntamiento los saludaron también a del Temple y Mijonaban ed'ocadas en del Palacio munic guiendo después el cortejo hacia la Cas cial de la Infancia l timo a la Delegación te de Juventudes, d bían pernoctar. Suf tades Gaspar, Melch tassar.

SALON IBIZA

Fiesta de Reyes - Día 6 Enero

TARDE Y NOCHE

BAILES FAMILIARES

Amenizados por las orquestas

Ritmo y melodía y Hotter

con la incomparable

MARUJITA MUNAR

A media noche se obsequiará personalmente al con regalos-sorpresa

IBIZA

Sábado y domingo BAILES FAMILIARES. En la noche intermedio por el gran conjunto flamenco

LINA Y MORENO

NOTA.- Habrá servicio especial de tranvías

PALACIO Industrial DEL MUEB

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones inter Avenida Alejandro Rosselló, 115. — PALMA

Otelo, El anticuario, El mercader de Venecia, Peribañez, El Rey Lear, Sueño de una noche de verano, María Estuardo, Plaza de Oriente, La cena del Rey Baltasar, El águila de dos cabezas

forman parte del repertorio que representará en el

Teatro Principal

la gran compañía

LOPE DE VEGA

Premio Nacional 1948

en la cual figuran

Carlos Lemos

Elena Caro

Alfonso Muñoz

Asunción Balaguer

DEBUT -- Miércoles, 12 de Enero

Los Reyes Magos

Acolaciones

MAÑANA DE REYES. -- Cerrando la serie de fiestas tradicionales inicia la Nochebuena, llega hoy la Epifanía, con su carácter religioso que cierra el ciclo en que el año de un año a otro ha tenido un tono más mundano. La Epifanía está influida por el mismo sentido de paz en el tiempo y de adoración al Niño-Dios, lo está la afluencia de los pastores ante la Cueva de Belén, los pastores representan la voluntad divina de hacer llegar el Verbo al mundo a los humildes y puros de corazón, la preciosa de los Reyes ante la cueva de Belén simboliza el reconocimiento, por los poderosos, de la existencia de un poder superior. En los pueblos cristianos la Noche de Reyes es el tributo que se presta a la pura ilusión, a los sueños infantiles que, por ser infantiles, son los más bellos y delicados. Parece ineludible, en una época de valores espirituales, preparar para la ingenuidad infantil una atmósfera ilusionada, una vida de sueños felices; para que los niños no se enfrenen con los problemas vitales cada día y cada hora, sería insoportable rodearlos de sueños; a éstos hay que situarlos en la realidad. Pero ninguno se resiste a culpar para sus pequeños esta ilusión secular de los Reyes Magos. De los palacios a las más modestas casas el panorama ha sido, desde la madrugada de hoy, el mismo: la cabalgata regia ha llenado la imaginación de los niños y en las calles de incienso los Monarcas de Oriente han ido dejando los zapatos, la ofrenda anual, el valor intrínseco, en esta hora, indiferente; su verdadero valor es igual en todos los hogares.

Estamos ya en pleno invierno, y han pasado en la marcha del calendario caduco, el año finido, las tradicionales fiestas de Nochebuena, Navidad, y Nochevieja, dando el toque de alegría y regocijo al año que se ha despedido; pero el año que empieza, como tantos otros, tiene en los primeros días de su inicio una fiesta simbólica y altamente simpática, el Día de Reyes, fecha que señala la llegada al Portal bethlemita para adorar al Hijo de María de los Reyes Magos, cuyos tres nombres con que se les designa se encuentran en un códice de la Biblia de París del siglo VII.

La costumbre que se practica en nuestra Patria de festejar y conmemorar el paso de los Reyes Magos en las calles, tiene el carácter de piadosa leyenda a la par que un sentido religioso y edificante, al brotar del alma infantil, la ilusión y la fe en las cristianas tradiciones.

Al paso de la Cabalgata, por las calles de la ciudad, es cuando se desborda la imaginación infantil en toda su fuerza. Es una atracción irresistible para los niños el contemplar a Melchor, Gaspar y Baltasar sobre arosos y enjaezados corceles seguidos de sus servidores, con las alforjas bien repletas de juguetes, alcanzando ese desfile la más bella aureola de risueña esperanza, pensando en el juguete perdido, en la intimidad del hogar, propio.

Quien es capaz de privar a los pequeños para que admiren la serena prestancia de Melchor, anciano de nivea barba, arropado en su túnica estelar; del joven lampiño y rubio Gaspar, y de Baltasar con su piel de ébano?

Los niños, en el rodar de su imaginación necesitan un testimonio que atestigüe el motivo de su ilusión, siendo pues el desfile de los Reyes Magos, prueba fehaciente y explícita del nacimiento del Hijo de Dios, y la marcha de los Magos al humilde rincón donde tuvo lugar tal trascendental suceso.

Es altamente piadosa la leyenda de los Reyes Magos, al igual que la organización de la fiesta que resplandece en la calle, en los hogares modestos, y en asilos y centros de beneficencia; y nuestro interés es que esta tradición, fiesta del Día de Reyes, tema admirable, que exalta la Religión, y colma un sin fin de infantiles ilusiones, tenga la magnificencia que por sí requiere, sintiéndonos infantiles, e ilusionados, al tratar este tema tan fervorizado con caracteres vigorosos e inconfundibles.

Señalado día, en la vida infantil, y en todos aquellos que saben conservar sobre sus pupilas la venda de la ilusión.

J. Bauzá

¡CATOLICO! Mañana es primer viernes de mes, haced una fervorosa comunión; preparaos con una buena confesión; so olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alhacoque: "Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final, no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquella última hora".



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en la parroquial Iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Gertrudis. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30, Rosario, piadoso ejercicio y reserva de S. D. M. Empezan en la iglesia de Temple, que los cofrades y Congregación de la Sagrada Familia dedica a sus Excelsos Titulares. A las 7:30, Misa rezada. A las 9:30, Misa cantada y exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde a las 7, Rosario y solemnidad Triduo que predicará el Rdo. P. Gaspar Morey, Prepósito, C. O. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 8:30, Misa de Comunión. En las demás iglesias como de costumbre.

Visita a la Corte de María
A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

Santoral
San Julián, ob. y mr.
MUJERES DE ACCION CATOLICA

El Centro Parroquial de San Miguel, mañana, primer viernes, celebrará D. m. el día de Retiro espiritual. A las 8 Misa de Comunión general en la parroquia.

A las 11 lectura y plática en San Antonio de Viana. El acto de a tarde tendrá lugar en San Miguel, a las 6.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Asociación de Señoras de la Adoración
Mañana viernes día 7, a las 6 y media tendrá lugar D. m. la reunión anual general presidida por su Director R. P. Narciso Anglada, S. J. y a la cual todas las socias deben asistir. Se ruega lo hagan con puntualidad.

NOTICARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 5

Núm. 996

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". De Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime I".

Salló para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". Han sido despachados: Para Gandía el pailebot "Piedad". Para Bahreía el buque tanque "Cam-

pero". Para Ibiza los pailebotes "Terranel" y "Mallorquin" y la balandra "Joven Teresa". Llegó de Barcelona el vapor "Carmen Freixas". De Torrevieja el pailebot "Cala Tuent".

AYER NO HUBO CORREO AEREO

Debido a una avería que se registró en uno de los motores del avión que debía realizar el servicio, ayer no hubo correo aéreo entre la isla y la península. Hoy habrá servicio entre Palma y Barcelona.

¡Ya ha llegado el frío! Comprése un batin. En los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS encontrará extenso surtido.

Ayuntamiento

OFERTAS DE TERRENOS

Se recuerda a todos los propietarios a quienes pueda interesar que el próximo día 15, a las doce horas, terminará el plazo para la admisión de ofertas de terrenos con un mínimo de 10.000 metros cuadrados, para la edificación de la nueva Prisión Provincial.

Las propuestas deben formularse por escrito detallando la situación de los terrenos, extensión y precio, y presentarlas en la Secretaría de la Alcaldía. Palma, 5 de Enero de 1949.

PRESENTACIONES

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento de algún familiar de los individuos Joaquín Navarro Enrique, hijo de Tomás y Josefa, nacido en 1928, natural de Selva, y Bartolomé Carrió Estela, hijo de Martín y María, natural de Inca, nacido en 1928, para enterarse de un asunto.

EXTRAVIO

En la Jefatura de la Guardia Municipal de esta capital darán razón de un corderito extraviado y será recuperado por quien acredite ser su legítimo dueño.

REYES

Balones y Zapatos FUTBOL
JUEGOS PING-PONG
RAQUETAS TENNIS
GUANTES BOXEO
PATINES
PELOTAS GOMA

Casa Codina

JUNTO AL BORNE PALMA

CONAC MARISCAL

ESTIDOS CAMILLA encuentra extenso surtido en LA PRIMAVERA y LAS MONJAS. Encargos pedidos. Teléfonos 2350 - 1179.

COMPANIA DE Teatro Regional
TEATRO PRINCIPAL

(E. y D.)

Jueves 6 de Enero

EXTRAORDINARIA FUNCION MATINAL DEDICADA A LOS NIROS DE PALMA

Representación de la graciosa comedia de Luis Segura

Una temporada a casa dida
Sorteo de un magnífico lote de juguetes

¡NIROS NO FALTEIS EL JUEVES A LAS 11!

¡PAPAS... ACOMPAÑAD A VUESTROS PEQUEROS!

¡Todos al Teatro Principal!

Uea
SALA EXPOSICIÓN
Acolle, 2
Barraca Vieja
UN SALUDO Saldora
Establecimientos Mercantiles
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

FIDES

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Accidentes - Responsabilidad Civil
Vida - Incendios - Transportes - Cinematografía.

Delegación en Palma:

Andrés Muntaner Rosselló

Santo Cristo, 14

Teléfono 43

ELECTRICA BALEAR

Les ofrece el mejor surtido en lámparas, apliques y Portátiles

Ballester, 7 - Teléf. 3295 - Palma

Blenorragia

HERMANOS ALONSO
Ex Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Rosselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Equino Sindicato). Descallar y Neb. 2.º (Eq. Olmos)

Consultorio

LIBROS Y AUTORES

CANTATA NAVIDEÑA

Si la fiesta de Navidad despertó desde los primeros siglos la alegría de un panorama inmenso en la historia de la literatura, es porque la belleza de la Encarnación es el fruto más dulce y sorprendente del árbol de la vida. La esencia de la belleza no podría calificarse mejor que acudiendo a aquella expresión profética que atribuí a la gloria de la hija de Dios el origen interior, de adentro, "ab intus": es la belleza íntegra, propia de la única criatura plenamente poseída por la Gracia. El recuerdo anual de esta belleza, en la que el Verbo de Dios se formó a sí mismo un cuerpo, es sustancialmente el gozo de Navidad. ¿Qué sería del mundo si desapareciera este retorno periódico a las raíces de nuestra emoción, esta resurrección incesante de la infancia con lágrimas en los ojos?



BERTRAN Y ORIOLA

Ninguna zona se sustrae a la influencia que irradia este gozo. En la universalidad se resuelve la sensación más característica del mágico acontecimiento. Y, sin embargo, todos reconocerán que no existe, al mismo tiempo, una fiesta más íntima y, bien mirado, más personal: sin duda esta misma impresión intimista es el factor más decisivo de la comunidad cristiana, del sentimiento católico. En este clima de aparente aislamiento, de solitaria individualidad, se desarrolla la reciente "Cantata de Nadal" del delicadísimo poeta barcelonés Manuel Bertran i Oriola (1). Es una cantata del corazón, hecha de suspiros, de admiraciones, de interrogantes, inseparables del recóndito ángulo personal:

"¡Ai, Jesús de la meva establa!

"¡Ai, portal de Bellem del meu cor!"

El mundo exterior se ha vertido en el mundo interior del poeta, transfiriéndole su estremecido lenguaje de ternura, de pequeñez, casi de miseria; el corazón es el auténtico Belén, el misterioso pesebre donde, gracias a su armoniosa identificación, se renueva el milagro que cambió la faz de la tierra:

"M'ha nascut el Senyor.

El Senyor s'ha fet home dins meu."

La proporcionalidad fascinadora que disfruta por su semejanza con la Virgen "gratia plena" logra una calidad que sólo la humildad más completa puede otorgar al hombre:

"Com Vós, Maria, guardi el meu cor, feble establa, aquest tresor."

Quien esté familiarizado con la verdadera personalidad humana y poética --sin divorcio

(1) Manuel Bertran i Oriola: "Cantata de Nadal". Barcelona, Editorial Estel.

posible en éste caso-- de Manuel Bertran i Oriola no extrañará este lenguaje fuertemente simbólico, profundamente sugestivo, casi temerario. Un señero poeta valenciano, Xavier Casp, le ha definido como "el poeta sin conflicto". La fe, aceptada y vivida como una segunda naturaleza, es la única fuente castalla donde el autor de "Cantata de Nadal" apaga su sed devoradora de inquietud, bondad y alegría; por ella ocupa Manuel Bertran un vértice incomparable en el sistema místico de la poesía catalana iniciado en los "idil·lis" de Verdaguier. En esta poesía vierte exhaustivamente Bertran el contenido fecundo de su inspiración, de su emocionado aliento, de su primitiva sangre cristiana, de su pulquerrimo talento artístico, que en la voz viva del poeta, recitador magnífico, cobra un temblor como estremecido por el soplo del espíritu de Dios. No hay en su obra etapas posibles. Sus otros libros --"Comunió" y los inéditos "Quaresma", "Pentecostés"-- no marcan hitos, gradaciones o ascensos, sino que revelan, simplemente, diversos aspectos de una sola visión indivisible.

"Cantata de Nadal" tenía que ser, evidentemente, un canto sencillo, recogido, erasmismo, de mansedumbre y suavidad, reflejado en el "sobrie et iuste et pie vivamus" de San Pablo; y aun más que canto, una oración de niño, con más caricia que meditación. Los varios títulos del pequeño poema, que siguen las partes variables de la misa de Natividad, convierten el libro en delicioso oficio divino que la poesía consagra a la palpitante escena del Nacimiento. La canción llega a interrumpirse dos veces para hacer oír, como en lejanía, intangiblemente pura, la voz del Evangelio: perfumada de rocío en San Lucas, densamente sublime en San Juan. Sólo raramente estalla la dulzura en el pecho:

"¿No sents, la nit, cor meu, tan gràvida de Déu, que sembla que es clivella?"

El tono persistente es el de la canción de cuna susurrado al oído de quien briza la luna y el sol:

"Dorm, infant, dorm com jo en tu dormiria. Dorm, infant, dorm amb Josep i Maria."

Pero el poeta creyente, en medio de la comunión de los fieles, no sabe sustraer al abrazo de los hermanos su corazón feliz; su soliloquio se asocia al coro universal de los hombres de buena voluntad y siente gravitar el peso de toda la historia en su amoroso mensaje:

"Jo m'acosto a l'infant de Maria i li porto vint segles d'amor en la nit d'aquell dia."

De nuevo el pasado, casi dos milenios, agólpanse en el pensamiento, con sus cuitas, sus lágrimas, sus gozos y sus esperanzas. La historia detiene su curso en la conmemoración más blanda y elemental de los fastos humanos: este Niño, Verbo de Dios, ya era en el principio, y en él estaba la vida. Y la noche de su nacimiento, renovada cada año en todos los hogares y todos los caminos, con villancicos y rayos de estrella, reintegra al hombre a su pequeñez primitiva, a la pequeñez prisionera de una carne desnuda y desampañada convertida por él en signo de inmortalidad.

Miguel DOLC

BIBLIOGRAFIA

José Vidal Isern. - ARTE ARABE EN MALLORCA

La pluma inquieta y polifacética de José Vidal Isern ha dado a la estampa en el año que acaba de terminar un documentada es estudio sobre el arte árabe en Mallorca.

Como preparación a las páginas que se estudian los escasos restos del arte árabe en nuestra isla, el autor las hace proceder de tres puntos: la historia de la dominación islámica en España, la conquista de Mallorca y el arte árabe en España. Cada uno de estos capítulos es fruto de un estudio minucioso de datos históricos y consulta de textos, que pone de relieve el afán de servir al lector una obra, aunque corta, documentada y veraz.

La parte que da nombre al folleto no desmerece, sino al contrario, en la preparación, que permite a Vidal Isern señalar que, en realidad, los escasos restos de arte árabe en Mallorca, se reducen a los baños árabes de la calle de Serra, el arco de la Almudaina, algunos artesonados --el más típico y valioso el de Alfabia-- y varias lápidas seculares y algunas melodías y monedas.

Cada uno de estos aspectos es tratado con detenimiento por el autor, que a la vez sostiene, con razones veraces, que muchos de los restos que se tienen por árabes no pueden serlo por ser posterior a la construcción aun no desaparecida a la dominación musulmana. Avalan el libro una portada representando la desaparecida puerta de Santa Margarita, obra del puercero dibujante Antonio Jiménez y buen número de dibujos y fotografías.

E. Levi-Provençal y Emilio García Gómez. - SEVILLA A COMIENZOS DEL SIGLO XII

Dos personalidades asaz conocidas por su labor arabista --Levi-Provençal, Profesor de la Sorbona y Emilio García Gómez, Catedrático de Granada-- nos han dado, prosiguiendo su copiosa labor arabista, la versión española

del tratado de Ibn Abdun acerca de la vida en Sevilla en el siglo XII.

De la lengua original lo tradujo Levi-Provençal en 1934 y lo publicó en 1947. Emilio García Gómez, unido por lazos de amistad y de afecciones con el autor, lo ha hecho una adaptación al castellano del propio tratado sirviéndose no sólo del texto francés, sino del original árabe.

El tratado de Ibn Abdun es profundamente interesante porque no se limita a recoger la vida de algunos grandes sevillanos de hace ocho siglos, sino que se ocupa, puede decirse, de la vida íntegra de una ciudad que el autor conocía a fondo y en la cual probablemente ocupó un elevado cargo.

Lo más importante quizás del tratado es lo que se refiere a la organización política sevillana. Las condiciones que debe reunir el gobierno, y como debe intervenir para la mejor atención de su gobierno; la administración de justicia; el orden público; la construcción de la mezquita; las operaciones portuarias; y los gremios e industrias; todo esto es tratado por Ibn Abdun en un estilo vivo, pintoresco y desordena

Decia La Almudaina

Hace 50 años

6 ENERO DE 1899

Durante todo el día de ayer, especialmente por la noche se vieron concurridísimas las tiendas de juguetes de esta ciudad, siendo muchos los curiosos, especialmente la gente que se estacionaba frente a los escaparates en donde estaban amontonados bebés, belots, tranvías, coches, carros, armaduras, y otras mil chucherías, que relucían esplendorosamente en los escaparates iluminados con la blanca y viva luz de los mecheros Auer, deslumbrando a los queñuelos, causa eficiente que produce sus efectos en los sillones de los papás.

--Por el juez municipal del distrito de la Lonja, se ha a la venta en pública subasta la casa sin número de la calle de Establecedores del caserío de los Hostalets d'en Cana, justipreciada en 1.000 pesetas.

--Madrid. - Se asegura que se ha hecho la unión del general Silvela con el general Polavieja.

Hace 25 años

6 ENERO DE 1924

Sobre las diez de la mañana de ayer fundeó en nuestra bahía frente a San Carlos el crucero inglés "Ajax".

--Hoy domingo día 6, a las dos y media de la tarde representará en la plaza de la Iglesia de San Sardina

--Esta tarde a las tres y Adoración de los Reyes Magos, media se jugará un partido de fútbol entre el primer equipo del "Ajax" y el "Primo XIII".

--La Juventud Antoniana ha organizado brillantemente Cabalgata de los Reyes Magos.

Estos estaban representados por los jóvenes don Jaime Sureda, don Jaime Bennassar y don Juan Oliver.

--Madrid. - La reina Cristina se ahilja ligeramente enferma.



EXPOSICION JOSE ARDANUY EN GALERIAS MELIA

Del 8 al 14 de Enero de 1949 expondrá sus obras José Ardanuy, con el siguiente catálogo:

- 1. Doña Margarita Suñer de Oliver; 2. Doña Rosario Suárez de Gil; 3. Doña Elisa Pérez Esteve de Roglá; 4. Doña Francisca Barceló de Stuan; 5. Doña María José Roglá de Colom; 6. Amanecer en Palma; 7. Bodegón; 8. Estudio; 9. Marina; Del 10 al 19: Notas.

do; pero con datos suficientes para poder hacernos cargo de lo que era la vida en Sevilla en el siglo XII.

Con este tomo --magníficamente editado por la editorial madrileña "Moneda y Crédito"-- se inicia una ejemplar colaboración de dos excelentes arabistas para dar a conocer España durante la dominación musulmana.

R. T.

"LA SOLTERONA". P. l'Ermita. Jerónimo Pons, trad.

Don Jerónimo Pons --o don Geroni a secas, familiarmente-- acaba de obsesguarnos con un ejemplar dedicado de su traducción de "La Vielle Fille", de Pierre l'Ermita, que en castellano será "La Solterona".

No es un desconocido Mossén Pons en las letras mallorquinas y pertenece a esa generación literaria, de honda formación humanística, que nos ha dado figuras como Lorenzo Ribet o Mossén Galmés.

Anén de numerosos artículos periodísticos, de su galana pluma han salido semblanzas del hidalgo maquista D. Jerónimo Estados, de la Madre Mental, del Doctor Pastor, etc. Suyo es un estudio de erudición y crítica literaria titulado "La Literatura popular de los nostros glosadors" (Año 1936) y también la novela de costumbres mallorquinas "La Llar dels Avis", cuyo protagonista puede decirse que es la idílica naturaleza que sirve de escenario a una aldea de nuestra montaña, presidida por vetusto campanario y un par de casas paírales de inconfundible aspecto. "La Llar dels Avis", es un poema fresco y lozano de "l'agre de la terra". Es notable su riqueza de léxico.

Cuanto a la traducción "La Solterona", que es el motivo de estas líneas, es un estudio psicológico del fino analista moral que es Pierre l'Ermita, vertido con fidelidad y galanura por nuestro paisano, profesor de francés en varios colegios y buen conocedor de los secretos de ambas lenguas latinas.

El perfume, la sensibilidad que informa la obra, es muy actual --cómo no iba a serlo en París!--; son flores de nuestra primavera brotadas de un tronco milenario. Novela ingrávida que es un aura de espiritualidad, en medio de la realista literatura en boga.

Secretariado Diocesano de Caridad

Secundando a nuestro y respondiendo a su llamado en favor de las clases necesitadas, el Excmo. Sr. Gobernador Civil ha entregado, como regalo de Navidad y a los igual años anteriores, a través del Secretariado, cinco mil extraordinarias para reparar inscritos en Asociaciones de beneficencia y Secretariados de Caridad, adoleciendo treinta y seis mil pesetas tálco para su distribución en Centros y Catecismos, con a premios de asistencia. El Secretariado Diocesano de Caridad hace presente su agradecimiento al Excmo. Sr. Gobernador Civil, en nombre de los beneficiados; y también en su propio por esta nueva donación de afecto y confianza que ha sido de nuestra primera Autoridad Civil, sobre la continuidad y ayuda con que la viene durante todo el año.



GRANDIOSO EXITO de los NUEVOS DEBUTS TODOS LOS DIAS DOS FUNCIONES Tarde a las 5 Noche a las 10

RECEPTORES RADIO Calidad, nitidez de tono, gama de ondas. Solista, demostración. Auto Eléctrico. S.A. Alejandro Roselló. ALQUILO PISOS modernos. Son Español. Razón. HALLAZGO se ha encontrado pulsera la noche del 3 de Enero, a quien acreditado. Informes en la Administración.

CRONICA Deportiva

FUTBOL

CHAMPIONATO TERCERA REGIONAL

Se reñida se desarrolla esta competición

Se está disputando el campeonato de tercera categoría regional de igualdad de las fuerzas contendientes hace que esta competición se vea envuelta de un interés extraordinario, que aumenta cada nueva jornada por ofrecerse continuamente partidos reñidos, siendo por tanto muy difícil sin aún terminada la primera vuelta poder señalar un probable vencedor. De los siete equipos participantes seis pueden darse con el título, siendo ello la prueba de la competición de este grupo insular.

La clasificación actual es como sigue:

	J	G	E	P	F	C	P
Avinyó	6	3	2	1	13	9	8
Alfonsa	6	2	3	1	7	6	7
Salle	4	2	0	2	6	5	4
Impos	4	2	0	2	4	9	4
Arario	2	0	2	0	3	3	2
Tra	5	0	1	4	5	5	1

D. SAN JUAN CONSTANCIA

Hoy, festividad de Reyes, se celebrará el encuentro que encabeza estas líneas, y correspondiente a la Copa Presidente. El partido debía celebrarse el día 16, pero se ha adelantado, habida

cuenta los festejos y solemnes fiestas religiosas que en aquella fecha se celebrarán en San Juan, con motivo de la estancia en dicha villa de la venerada Virgen de Lluch.

El encuentro empezará a las tres en punto de la tarde, porque al finalizar el mismo, los asistentes se trasladarán a la cercana ermita de Consolación para, en solemne procesión, trasladar a la villa la Virgen de dicho nombre.

La Vuelta a Mallorca en moto

SE CELEBRARA LOS DIAS 17, 18 Y 19 DE JULIO

Madrid, 5.—La Real Federación Motociclista Española ha dado a conocer el calendario de las pruebas a celebrar durante el presente año de 1949.

Entre ellas figura la Vuelta a Mallorca para los días 17, 18 y 19 de Julio, corriendo su organización a cargo del Moto Club Mallorca.—Alfil.

Exhibiendo en los principales Establecimientos el Carnet UNICOM logrará un beneficio en sus compras, infórmese en las Oficinas, Bolsería, 17-1.º, Palma.

Noticario deportivo

HOY COMIENZA EL TORNEO INTERNACIONAL DE BALONCESTO. — BELGICA Y HUNGRIA SE HAN RETIRADO

Madrid, 5.—Hoy dará comienzo en Niza, el Torneo Internacional de Baloncesto, en el que interviene España, estando representada por una selección de jugadores catalanes.

En este torneo toman parte además, Francia, Italia, Suiza, Holanda y Mónaco. A última hora han decidido no presentarse Bélgica y Hungría.—Alfil.

SATISFACCION EN FRANCIA, POR APROBAR EL COMITE ESPAÑOL EL FINAL DE ETAPA DE SAN SEBASTIAN

París, 5.—La prensa francesa ha acogido con satisfacción la noticia relativa a la autorización por parte del Comité Español de Deportes para que San Sebastián sea final de etapa de la próxima vuelta a Francia.—Alfil.

Conferencia Iuliana

"LA APORTACION MALLORQUINA AL PENSAMIENTO POLITICO MEDIEVAL"

El Catedrático salmantino y Profesor recientemente ingresado en la Escuela Lulista de Mallorca dió anoche su última conferencia, en el salón de la Caja de Pensiones. La concurrencia, a pesar de la hora, propicia para otro quehacer, fué tan numerosa como en los anteriores días.

El tema era "La aportación de los tratadistas mallorquines al pensamiento político medieval catalán, hispano, y europeo". Empezó con un exordio en el que estableció la división del medioevo en dos etapas: la primera acaba en Luis de Pax, la segunda en Fernando Valenti.

Cuatro son los pensadores mallorquines que aportan la voz de esta isla al pensamiento político de aquella época. Ramón Llull, Luis de Pax, Anselmo Turmeda y Fernando Valenti. Dejando aparte a Ramón Llull, del que ya habló extensamente en las disertaciones anteriores, el Dr. Elias de Tejada definió y estudió los otros autores.

Luis de Pax es el autor que pone poco de su cosecha. Su obra es un mosaico de frases recortadas de autores de segunda mano. Partidario de reforcismo admira a Cicerón porque antes que otra cosa ve en el orador romano a un retórico. Aun cuando le falte originalidad su obra se halla enmarcada dentro de la línea general del pensamiento político catalán: la libertad del hombre en un pueblo libre.

Anselmo Turmeda es un caso excepcional. Nacido en Mallorca, estudió en Cataluña y en Italia, ingresando en la Orden franciscana, de la que salió a los 35 años, y apostató del catolicismo, marchando a Africa, donde murió a los 80 años, después de haber sido Ministro y favorito del bey de Túnez, y en fama de santón.

Su obra literaria, de un cinismo desgarrado, se caracteriza por el deseo de encauzar la vida colectiva, mejorándola de los abusos que la caracterizaban; pero así como Ramón Llull llega a este camino por el amor y la persuasión, Turmeda lo hace por la senda de extremar las censuras en forma cinica.

Poco antes de morir, una de sus obras estaba dedicada a la reforma de costumbres que creía necesaria en Mallorca, a la cual seguramente anhelaba volver.

Fernando Valenti, que cierra el ciclo, trae a esta isla el eco de la tradición clásica, que recoge de las obras del Arellino, y la entaza con la doctrina Iuliana.

Es por medio de esos cuatro tratadistas que Mallorca marca su influencia en el pensamiento político medieval de Cataluña, de las Españas y de Europa.

Insistió en el concepto de cruzada que dió Ramón Llull a toda su obra, fundada en la razón y en el amor, jamás en la fuerza; y terminó diciendo que la impresión que producía Mallorca era tal que aquí se sentía uno con la inteligencia más clara, con la sangre circulando con menor violencia y presumiendo menos trágico el destino del hombre.

La concurrencia tributó al Doctor Elias de Tejada una larga y entusiasta ovación.

Como final del acto, el Rector de la Escuela Dr. Sureda y Blanes agradeció al Dr. Elias de Tejada sus conferencias y auguró una eficaz fecundación en las relaciones iniciadas entre la Universidad salmantina y la Escuela Lulista.

Fué también aplaudido.

No siga comprando sin el carnet UNICOM. Pierde dinero. Adquiéralo completamente Gratis. Oficinas: Bolsería, 17.

Civilismo Civil

VISITAS

El Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió ayer las siguientes visitas: el Coronel de Ingenieros don Luis Zaforteza, el Presidente de la Real Academia de Medicina Dr. Sampol y al Delegado de Auxilio Social Dr. Medina.

Diputación

El Presidente de la Diputación señor Salas recibió la visita de don Cayetano Cortés, el cual en representación de la Empresa del Teatro Principal y de la Compañía Regional, titular del mismo, se complació en invitar a los niños asilados a la Beneficencia provincial a la función infantil que tendrá lugar esta mañana en el citado Teatro, en la que será sorteado un hermoso lote de juguetes.

El señor Salas agradeció profundamente al señor Cortés la gentileza de la Empresa que proporcionará a la población infantil asilada unos momentos de natural alegría y solaz esparcimiento.

Del Ejército

Ascensos. A Auxiliar Mayor de primera clase don José Martín Climent.

A Auxiliar Mayor de segunda clase don Luis Ventura González y don Rafael Oliver Verd.

A Auxiliar Mayor de tercera clase don Juan Llompart Cañellas, don Antonio Monserrat Mut, don Bernardino Isern Bauzá, don Francisco Compañy Marloré, doña Lorenza Sintes Vidal, don Ramón Pons Marloré, doña María Luisa Pou Andreu y don Jaime Nadal Terrasa.

A Auxiliar de primera doña Emilia Ponsell de Bosch, doña Encarnación Pérez Moya, doña María Luisa Marín Sintes, doña Antonia del Hoyo Adrover, doña Teresa Puigó Gómez, doña María del Rosario Benítez Meco, doña Visitación Riera Álvarez Campaña, doña María Cirer Llull, doña Francisca Bonnin Oliva, doña María Concepción Torres Pont, doña Teresa Garriga Febre y doña María Antonia Capellá Gomila.

A Auxiliar de segunda don Mateo Forteza Miró, don Pedro Mir Sabater y don Francisco Cánaves Tomás.

Todos ellos de la plantilla de la Zona Aérea de Baleares.

Aire

Condecoraciones. — Se concede la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al capitán de la Escuela del Aire don José Sastre Navarro.

Destinos. — El capitán don Arturo López-Franco Sauz, de disponible forzoso, en la Región Aérea Central, al Regimiento Mixto núm. 3.

Los alféreces de complemento don José M.ª Gómez Criado Chacón y don Francisco Escobar Hernández del 23 Regimiento al Regimiento Mixto núm. 3.

Ascensos. — En Oficinas Militares. A Alférez el Brigada Ayudante don Francisco Bonnin Carreras quedando en Comisión en la Zona Aérea de Baleares.

Destinos. — El Teniente Interventor don Emilio San Martín Aguilar, de la Academia de Intervención al Servicio de Intervención de la Zona Aérea de Baleares.

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4316

SALA Astoria

¡UN EXITO CLAMOROSO!
obtuvo ayer el estreno en España y neste local, simultáneamente con el estreno en Londres, de

YVONNE D'CARLO
DAN DURYEA
ROD CAMERON
HELENA CARTER
Marche GEORGE SUTHERMAN



RIO ABAJO
EN TECNICOLOR

Una tierra donde solo se podía vivir amando y peleando

Hoy - Matinal
Proyecciones simultáneas

PROTECTORA METROPOL

SALA AUGUSTA



HOY
UNA VERIDICA HISTORIA DE TERRIBLE IMPACTO DRAMATICO, SUPERIOR A TODA FICCION!
TRECE AÑOS DE PRESIDIO POR UN CRIMEN QUE NO HABIA COMETIDO!

YO CREO EN TI
por James Stewart, Helen Walter y Richard Conte
UNA LLAMADA TELEFONIA QUE CONMOVIO A UNA NACION

LOS ASES LIRICOS
PRIMER PREMIO NACIONAL DE ZARZUELA

ORIENTAL - DORADO
HOY
WILLIAM POWELL y ANN BLYTH en

El domador de sirenas
De complemento
CHARLES BOYER y MARLENE DIETRICH en

EL JARDIN DE ALA
(TECNICOLOR)

aperitivo que le agradará el **PERELLO** SOLO con HIELO



El Círculo de Obreros Católicos a la Sagrada Familia

Actos que en honor de sus Celestiales Patronos la Sagrada Familia, celebrará D. m. el Círculo de Obreros Católicos los días 9 y 10 de Enero.

Domingo 9 de Enero-Día de La Sagrada Familia

Por la mañana, a las 9 en la Basílica de San Francisco Misa de Comunión general que celebrará el M. I. señor don Pedro Antonio Matheu Mulet, Consiliario del Círculo, con acompañamiento de órgano y plática.

Terminada la Misa solemne Te Deum, cantado por la Reverenda Comunidad de Padres Franciscanos.

Acto seguido besamos a nuestras Patronas.

Por la tarde a las 3 en el local social, Café de Compañerismo; obsequio del Círculo a sus socios.

A las 6 en el Salón de Actos del Círculo, velada teatral que se desarrollará por el siguiente orden:

1.ª-Representación por la Catedral de Decalación del Círculo de la hermosa comedia en 3 actos de don Felipe Pérez Capó titulada: "Los morenos".

2.ª-En de fiesta, por elementos de la Catedral y socios del Círculo.

Lunes día 10 de Enero

Por la mañana, a las 8, 8'30 y 9, en la capilla de San José de la Basílica de San Francisco se celebrarán misas rezadas en sufragio de los socios difuntos, habiendo fallecido durante el año 1948 los siguientes: M. I. señor don Jaime Espases Grimalt, Consiliario de esta entidad y canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica; don Agustín Miró Cortés y don José Suau Meliá.

De las Jolas

Manacor

Tómbola Benéfica. — Ha sido un verdadero éxito la Gran Tómbola Benéfica organizada por el Centro Parroquial de Mujeres de Acción Católica para ayudar a engrasar las limosnas repartidas en la Campaña de Caridad. La apertura se efectuó en la víspera de Navidad y hace ya días ha tenido que ser clausurada por haber agotado totalmente los regalos. El importe total recaudado en la tómbola fué de 6.623 pesetas. Que Dios recompense la generosidad y cristianos sentimientos de todas las personas con cuyas limosnas se socorrieron y alegraron tantos pobres.

De arte. — Los días 5 y 6 del corriente, festividad de los Santos Reyes, el joven pintor local don Alejo Muntaner Llull expondrá en la Caja de Pensiones los últimos óleos que ha pintado en nuestra ciudad. Dicha exposición podrá ser visitada durante las horas de costumbre.

Peticion de mano. — Por don Bernardo Riera y doña Francisca Mora, y para su nieto el Teniente de Ingenieros don Bernardo Riera, ha sido pedida a doña Sebastiana Garcia, viuda de Antonio Gomila, la mano de su hija Antonia. La boda se celebrará en breve.

Musicales. — Los días 10 y 11 del corriente, a las siete y me-

dia y diez y media respectivamente, será estrenada por la Orquesta Sinfónica, en el Teatro Principal de Palma, la composición musical titulada "Ensueño", orquestada por el Maestro Ekitali Ahn y autor el joven compositor local don Lorenzo Morey Ferrer, que tantos laureos ya ha conseguido. Por deferencia del Director señor Ekitali Ahn, el autor señor Morey dirigirá su obra. Le auguramos un éxito rotundo.

Noticia grata. — Hemos leído en el semanario local "Arriba" que la Comisión Patrocinadora del "Diccionario" proyecta organizar próximamente un acto público en Manacor, en homenaje a don Antonio Maria Alcover, uno de sus hijos más preclaros. Ya es hora, Manacor está en deuda grande con esta gran figura en el campo de las letras y parece que aún no se ha dado cuenta de que la tal personalidad ilustre en múltiples aspectos sea manacorense. Apoyamos con todas nuestras fuerzas tan merecido homenaje y ofrecemos trabajos y esfuerzos para que sea una realidad lo más brillante posible.

Demográficas. — Durante el año 1948 ha habido el siguiente movimiento:

Nacimientos: 279.
Defunciones: 170.
Aumento: 109.
Matrimonios: 139.

Colegia La Salle. — El día 23 por la mañana tuvo lugar en el

Colegio La Salle la solemne proclamación de los resultados de los exámenes de Navidad.

El acto fué presidido por el Rdo. Cura-Económico señor Binimelis, Rdo. señor don Baltasar Piña, Pbro. y por el Rdo. Oermano Director.

Su presencia fué acogida por una salva de aplausos por parte de los escolares.

Se empezó con el canto del vibrante Himno del Colegio que interpretaron a coro los alumnos.

Hizo la presentación Antonio Serra.

A continuación Sebastián Rosselló recitó la poesía "Mi amor al Niño Jesús". Enseguida aparecieron los benjamines del Colegio que cantaron con mucho ajuste: "Un niño hermoso", "Venid a Belén" y "Yo som un petit vellel".

Declamó acto seguido el alumno del primer grado Juan Pina la poesía "Gloria a Dios".

Se proclamaron luego las notas de los tres primeros grados, intercalando: "Arre, borriquito", "Hi ha neu" y "Vamos a Belén", y las poesías: "Al Niño Jesús", por Lorenzo Muntaner; "Hi ha neu", por Guillermo Nadali "Es primer premi", por Pedro Riera.

Siguio el "Tan, tan, van por el desierto" y el "Gloria a Dios", cantado por los del cuarto grado. En ambos se oyeron las gastañuelas tocadas con aire y gusto, igual que el festivo pandero.

Jaime Santandreu y Guillermo Durán recitaron las poesías "La Encarnación" y "La Virgen y el ciego".

Se nombraron luego los exámenes del quinto grado, cantando a continuación los villancicos "Dime, niño" y "Campanas".

Terminó el acto con un discurso de felicitación leído por Carlos Ruñandis, al cual contestó el señor Cura-Económico, con su palabra llena de unión y cariño, alabando a los que se iban cargados de laureles, animando a los unos y pidiendo a los otros un esfuerzo más para llegar a la meta exigida por la familia y el Colegio.

Merecieron las ovaciones de todos por haber logrado ser los primeros:

Preparatorio: Sebastián Rosselló Ordinas, Raimundo Jaime Girard, Guillermo Nadali Gual, Mateo Febrer Artigues, Juan Guiscafé Amer y Bernardo Febrer Artigues.

Primer Grado: Antonio Perelló Nebot, Guillermo Planis Miquel, Antonio Pascual Nadali, Miguel Rosselló, José María Oliver Bosch.

Segundo Grado: Lorenzo Muntaner Morey, Jaime Melis Roig, Francisco Sansó Grimalt, Jaime Pascual Riera, Miguel Bisellaeh Serra.

Tercer Grado: Miguel Fons Riera, Gabriel Febrer Febrer, Miguel Servera Rigo, Pedro Miquel Grimalt.

Cuarto Grado: Guillermo Durán Planis, Guillermo Mascaro Truyol, Juan Girard Más, José Servera Sansó.

Quinto Grado: Gabriel Galmés Durán, Antonio Nadal Febrer, Antonio Serra Vadell, Juan Binimelis Ramirez, Carlos Ruñandis.

Mil gracias al Hermano Director y demás Hermanos profesores, por los desvelos y sacrificios en pro de la educación religiosa y cultural que dan a la niñez y juventud de la Ciudad de Manacor.

Algaida

Espectáculos. — El día 31 por la noche presentará el espectáculo mixto-varietés: "Fernans". Los programas a mano que se repartieron horas antes de empezar por los mismos artistas, quienes se pasearon por las calles tocando varias guitarras, decían que era la que se presentaba la segunda compañía de la empresa más arriba mencionada.

En el local "Ca'n Pera Mena" se organizó, por el C. D. Santiago, un baile amenizado por la orquesta Yocohama en el que acudió gran concurrencia deseosa de celebrar allí la noche vieja.

Los cafés, bares, bodegas y demás establecimientos públicos y

sitios de reunión estuvieron curridísimos

Fútbol. — En el partido torneo celebrado el día 2 el C. D. Santiago y el Hidros llorens, venció el primero por goles a 0, debiendo haber sido el equipo local por un margen de goles, según el general, de haber sucedido las cosas normalmente, ya que desgraciadamente, aquella tarde arribaron ser, aquella tarde arribaron, muy superiores al visitante. El once santiagués un magnífico partido, mostrándose como hacía tiempo no lo habíamos visto y logrando entrar grandemente al público en cabeza y de continuar en el partido que hoy tenemos la satisfacción de reseñar, dificultades de apear del código puesto en que se hallan por ritos, saber y agallas.

Mientras, el equipo del F. J. se prepara para ir el domingo próximo día 9 a conquistar la ta del Montuiri los primeros resultados positivos.

La tarde y la noche del día de

REYES

la pasará alegremente en



danzando al fino compás de las orquestas

Columbia y Melodiana

Por el valle de las sombras

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY

¡Sensacional estreno!

MATO POR AMOR... PERO SU GESTO NO FUE UN CRIMEN SINO UN ACTO DE ESTRICTA JUSTICIA



NOCHE ETERNA

Henry Fonda - Barbara Geddes

Vincent Price - Ann Dvorak

Como un zarpazo de león... es la decisión brutal con que el joven enamorado despeja las brumas que envuelven a su idolatrada

UNA APASIONANTE HISTORIA DE AMOR, CELOS, PASION Y SANGRE

Una obra cumbre de un director genial

La grandeza y servidumbre del arte ha servido para crear la película más intensa sobre el eterno conflicto de la vida y de la muerte

PEPIN MARTIN VAZQUEZ

Carrito de CRUZ

MATI MISTRAL JORGE MISTRAL TONY LEBLANC MANDEL LUNA

LUCIA

INTERES... EMOCION... VERISMO... Elementos indispensables de todo film de calidad

¡Niños!

en el PRINCIPAL

Gran festival infantil

La leyenda en once cuadros

ALI-BEN-AL

El emisario de los Reyes Magos

TITULO DE LOS CUADROS

- 1.º Llegan los Reyes
- 2.º Herodes traza su plan
- 3.º Bruto quiere robar
- 4.º Aparición del Angel
- 5.º El Portal de Belén
- 6.º Captura de Ali Ben-Al
- 7.º Adoración de los Reyes
- 8.º La fuga de Ali-Ben-Al
- 9.º Ensueño de los Magos
- 10.º Llega Herodes
- 11.º Los Magos a Oriente

¡MAGNIFICOS REGALOS GRANDES Y CHICOS!

¡NIÑOS!

No olvidéis hoy a las 4 de la tarde los REYES MAGOS os esperan en el

Teatro Principal

HOTEL ALCINA

Noche de Reyes GENA AMERICANA

- Precios razonables - MINUTA 50 PESETAS

Servicio - Bar - Tarifas Corrientes - Incluido Impuestos

ORQUESTA MICHIGAN - Se reserva el derecho de admisión - Teléfonos 1200 y 1201

TEATRO·CINE·VARIEDADES

Teatros

PRINCIPAL

Estreno de "Frutos del siglo XX"

Ayer la compañía de Tarsila Criado estrenó la comedia del autor mallorquín don Pedro Vidal Torres, titulada "Frutos del siglo XX".

El señor Torres, a quien anima una desmedida afición al teatro, ha escrito una obra en la que no quiere hacer otra cosa sino relatar algunos episodios de la vida de hoy, en su parte más intrascendente y sin otra trabazón que la natural de estas situaciones. Ya se comprenderá, pues, lo que es la comedia del señor Vidal y Torres, que no es la primera de este autor y que ha de dar paso a otras obras de más consistencia teatral.

El público que asistió a esta representación premió con cariñosos aplausos la labor de los intérpretes y el señor Vidal, al final de cada acto, los recibió también, desde el escenario, juntamente con los titulares, Tarsila y Alfonso Candel.

Cines

BORN, CAPITOL E HISPANIA

"El recluta enamorado"

Bob Hope, es un caricato provisto de una vis cómica, atrayente, simpática y desprovista de chabacanerías y al protagonizar "El recluta enamorado", tiene la oportunidad que aprovecha de lograr una actuación, que por sí sola le acreditaría de uno de los más completos actores cómicos de la actualidad.

La hora y media que dura la cinta, nuestro héroe constante-

mente está en acción, no tan solo no cansa el verle actuar sino que a medida que la cinta va desarrollándose, más y más va prendiendo en el ánimo del espectador, la fina gracia y comicidad de Bob Hope, al desgranar las anécdotas que constituyen la trama de la película, muy bien concebida y acertadamente resuelta, por la pericia de su Director Butler, Dorothy Lamour, que encarna el primer rol femenino, tiene una actuación en consonancia con el volumen del mismo, y juntamente con Lynne Overman y Eddie Bracken, contribuye al éxito interpretativo de la producción a la que cabe concederle merecidos elogios por la elección de sus escenarios, técnica de su desarrollo, buena fotografía, excelente doblaje y occurrente diálogo.

Si a las películas cabe catalogarlas por la impresión que causan al público, la estrenada ayer en Born, Capitol e Hispania, podemos calificarla de excelente, entre las de su género, aserto avalado por las ininterrumpidas muestras de aprobación-ruidosas carcajadas-que a lo largo de la cinta se oyeron en las salas mencionadas.

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

"Río abajo"

No es la primera vez que la lucha entre madereros ha sido ya plasmada en la pantalla, no es nuevo el tema, pero esta vez, se ha conseguido acción e interés, manteniendo su desarrollo a un ritmo interesante.

Bellas fotografías de escenarios naturales, avalan la cinta, y un suave tecnicolor ayuda a que "Río abajo" sea seguida con agrado. La trama tiene por base a dos mujeres enamoradas del mismo hombre; una, con egoísmo, y la otra con ilusión juvenil irre-

frenable, triunfando la última por encima de los trucos y artimañas de su rivat.

Yvonne de Carlo es la misma de siempre, una mujer bella y fascinante, pero no puede evitar que Helena Carter, nueva actriz, de serena belleza le robe, como se dice en el-argot-cinematográfico la película. Bien Rod Cameron en su papel de forzado maderero que dirime sus contraversiones a puñetazos, y muy asimilado a su papel de "malo" Dan Duryea.

George Herman ha dirigido con mano firme esta película de tema viril, que relata la vida y milagros de los madereros del Missisipi.

Pepita Serrador



El Gobierno argentino ha patrocinado una gira artística teatral por España con objeto de que llegue hasta nuestra escena el alma y las costumbres del pueblo hermano. Al frente de esta embajada artística ha venido Pepita Serrador, gran actriz argentina de ascendente español y hermana de madre de Salvador Soler Mari. La compañía argentina, integrada por valiosos elementos, debutó con "Cruza" del argentino Martínez Paíra, obteniendo un gran éxito.

Películas nuevas

NOCHE ETERNA SE ESTRENA HOY EN AVENIDA Y LIRICO

Un estreno nos ofrecerán las pantallas de Palacio Avenida y Teatro Lírico, que lleva por título "Noche eterna".

El destino siente el capricho de volcar la injusticia sobre dos seres poniéndoles al borde del suicidio, para proporcionarles más tarde un amor romántico, y elevarlos a la categoría de héroes. Esta es la base del argumento de esta película, que interpretarán los famosos artistas Henry Fonda, Ann Dvorak, Vincent Price y la nueva revelación del cine americano Bárbara Bel Geddes.

Anatole Litvak el realizador de tantas obras maestras de la pantalla, recuerdese "El cielo y tú", ha dirigido, la película.

"Noche eterna" será estrenada hoy en Palacio Avenida y teatro Lírico.

HOY SE ESTRENA "YO CREO EN TI", EN SALA AGUSTA

James Stewart interpreta en esta superproducción a James P. McGrere, el periodista de Chicago que consiguió la libertad de Majczek, después de trece años de prisión, condenado a cadena perpetua por un crimen que no había cometido.

Henry Hathaway, el realizador de "13 Rue Madeleine", es el director de este emocionante y tenso drama, basado también en hechos verdicos.

Richard Conte interpreta a Joe Majczek y Helen Walker a la esposa del reporter, sin cuyo incentivo y estímulo el reporter hubiera desistido de su impropia empresa de demostrar la inocencia de un hombre condenado hacia trece años. Esta superproducción se estrenará hoy jueves en Sala Augusta.

Noticario

"LOS ASES LIRICOS"

Esta próxima la presentación en Palma de la gran compañía de zarzuela "Ases Líricos".

Esta magnífica agrupación lírica, que nos está presentada desde el espléndido marco de Sala

ESPECTACULOS

Teatro Regional

PRINCIPAL. — A las 11 mañana Función infantil. La comedia de Luis Segura "Una temporada a la sa dida". Reparto de juguetes.

Teatros

PRINCIPAL. — Compañía de comedias Criado Candel. A las 4 tarde: Festival infantil. La leyenda "Ali ben-Ali". Reparto de juguetes. A las 6'30 tarde y 10'30 noche: "Y creo las madres".

Circo

BALEAR. — Circo Corzana. A las 5 tarde y a las 10 noche.

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do, Imágenes, Documentos y Dibujos.



"Aquí... F. 27" en un prólogo y tres actos, rezaban los programas.

Lo cierto es que no hubo prólogo, y el público no abandonaba el local, esperando el tercer acto.

"Locura de Amor" continúa siendo la gran locura de Madrid. Ha entrado, su proyección, en la 13 semana.

Esperanza Navarro y José Luis Alonso han estrenado "No es cosa para chicas" en el Beatriz de Madrid.

Juan M. Melis no se incorpora a la Compañía Regional del Principal. Ni tampoco a la Agrupación.

Su puesto, nos ha dicho, está en la sección "Radio-Teatro" de la emisora local.

¿Usted se imagina nuestro Ayuntamiento como "fondo decorativo" de una película de dibujos animados?

Pues exactamente esto, sucede en "Alegres vacaciones", que Garbancito de la Mancha disfrutará en Palma.

"Ali-Ben-Ali", será la leyenda cómica que en once cuadros ofrecerá la Compañía de Tarsila Criado a los niños de Palma, en la tarde de hoy.

Y "Una temporada a la sa dida" la ofrecerá el Regional del Principal en función matinal. ¡Quién fuera niño!

La primera Obra Teatral que dió a conocer Santiago Rusiñol fué un monólogo titulado: "L'home de l'orga" en 1890, cuando contaba 29 años.

"El Recluta Enamorado": Un vendaval de carcajadas. Verdaderamente da mucho que reír un recluta enamorado.

En Alemania, son muchos los films americanos e ingleses que se están traduciendo al alemán, entre ellos, se encuentra: "La Ciudad de los Muchachos" y "Ruta de Marruecos".

La próxima Compañía que debutará en el Principal será la de Lope de Vega, que representará "Otelu".

La orquesta de cámara y los coros de la Iglesia de San Jaime, darán hoy un selecto concierto en "La Providencia".

Y muy pronto, ofrecerán otro concierto en homenaje a Ekital Ahn.

Augusta el próximo día 21 del corriente, ha conseguido dos años consecutivos, el Primer Premio Nacional de Zarzuela. Su extenso repertorio, cerca de 70 obras, es variadísimo, ya que en él figuran las mejores zarzuelas del género grande y del chico. De los estrenos que lleva esta magnífica compañía destacan "En un balcón de Palacio" y "Un día de primavera"; obras de gran presentación y fastuosidad. Para su debut en nuestra ciudad han escogido la magnífica obra "La Dolores".

ASTORIA. — Desde las 3'15: "Río abajo", en tecnicolor (estreno) y "El capitán Eddie".

AUGUSTA. — Desde las 4: "Yo creo en ti" (estreno).

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Noche eterna" (estreno) y "Su Majestad la Farsa".

Hoy, a las 10'30 función matinal.

BORN. — "El recluta enamorado" (estreno).

CAPITOL. — "El recluta enamorado" (estreno).

HISPANIA. — "El recluta enamorado" (estreno).

METROPOL. — Desde las 3: "Río abajo", en tecnicolor (estreno) y "El capitán Eddie".

LIRICO. — Desde las 3'45: "Noche eterna" (estreno) y "Su Majestad la Farsa".

MODERNO. — Desde las 3'30: "Caballero por un día" y "El tigre de Kumaon".

ORIENTAL. — Desde las 3: "El fantasma se arrepiente" y "Los piratas de Monterrey".

PROTECTORA. — Desde las 3'45: "Río abajo", en tecnicolor (estreno) y "El capitán Eddie".

RIALTO. — Desde las 3'45: "Alegres vacaciones" (estreno) y "Murieron con las botas puestas".

Variedades

HOTEL ALCINA. — Noche de Reyes. Orquesta Michigan.

IBIZA. — Tarde y noche. Fiesta de Reyes. Orquestas Holters y Ritmo y melodía.

OLIMPIA. — Tarde y noche. Fiesta de Reyes. Orquestas Columbia y Melodians.

TITOS. — Tarde y noche. Fiesta de Reyes. Orquesta Los Trasmuntanes con Francis Ramírez.

TROCADERO. — Tarde y noche. Fiesta de Reyes. Luana, Alina Bermejo, Miguel Vicens y su conjunto y Trocantes.



HOY

GRAN ACONTECIMIENTO COMICO

¡EL MEJOR REGALO DE REYES!

¡La primera ofensiva cómica del año 1949!



EL RECLUTA ENAMORADO

Bob HOPE Dorothy LAMOUR

LYNNE OVERMAN EDDIE BRACKEN

¡UN VENDAVAL DE CARCAJADAS!

La película que verá y comentará todo Palma

Gran compañía de comedias
Tarsila Criado - Alfonso Candel
Primer actor: JULIO FRANCES

Hoy jueves FESTIVIDAD DE LOS REYES

Tres grandes funciones

Tarde a las 4

Gran festival infantil

La romedia leyenda en once cuadros de Angel Vilches

ALI-BEN-ALI

El emisario de los Reyes Magos

Gran creación de ALFONSO CANDEL

Regalo de esplendidos juguetes

A las 6'30 y 10'30

A petición general

Y creo las madres

Mañana tarde y noche - A PETICION GENERAL

¡Dios se lo pague!

Truman lee su mensaje al Congreso norteamericano

Fué propagado a todo el mundo por «La Voz de los Estados Unidos»

Lotería nacional

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los números siguientes:

Premio de 2 millones de ptas.

Ha correspondido al número 1.906 despachado en Oviedo, Santander, Barcelona.

Premio de 1 millón de ptas.

Ha correspondido al número 31.882 despachado en Frenegal de la Sierra, Burgos, Lérida, Barcelona.

Premio de 300.000 pesetas

Ha correspondido al número 13.896 despachado en Guetcho, Madrid, Jerez, Almadén, Burgos, Bilbao.

Premio de 50.000 pesetas

Ha correspondido al número 34.849 despachado en Barcelona.

Premio de 25.000 pesetas

Ha correspondido al número 27.364 despachado en Madrid, Sevilla, Vigo, Melilla, Albacete, Oviedo, Alcira, Pozoblanco.

Premios de 15.000 pesetas

Han correspondido a los números 10088; 29736; 35183; 36472; 44010; 45649; 52650; 55841.

ALEGRÍA EN TORREDONJIMENO.—EL NUMERO ESTA REPARTIDISIMO

Jaén, 5.—La noticia de haber locado el primer premio al pueblo de Torredonjimeno, ha causado allí verdadera conmoción.

Una serie entera del número 1906, fué vendida en la Administración de Lotería de don Juan José Arjonillas, de aquella localidad. Como por tratarse de un número bajo le resultara al lotero difícil venderla, optó por hacerlo en participaciones, que fueron vendidas entre gente humilde, la mayor parte de una peseta. El mismo lotero se reservó una de veinte.

La alegría es general en todo el pueblo y puede decirse que se han paralizado todas las actividades. La gente se ha echado a la calle para celebrar ruidosamente la suerte. —Cifra.

UNO DE LOS FAVORECIDOS CON EL "GORDO" YA OBTUVO EL SEGUNDO DE NAVIDAD, HACE SIETE AÑOS

Zaragoza, 5.—Una serie completa del número 1906 premiado con el "gordo" del sorteo de hoy ha correspondido a Zaragoza.

Uno de los décimos lo juega Ciríaco Larrosa, vecino de Zaragoza y empleado de una empresa de autobuses al cual percibió hace siete años el segundo premio de la Lotería de Navidad.

Se da la circunstancia curiosa de que algunos empleados de la empresa rechazaron el número por parecerles excesivamente bajo.

Otro hecho curioso lo constituye el que Ciríaco Larrosa que jugaba un décimo compró éste en un bar cercano al domicilio de esa compañía y no al vendedor ambulante que distribuyó casi toda la serie.

Todos los favorecidos con el premio mayor continuaron el servicio normalmente después de conocer su suerte. —Cifra.

Washington, 5.—El Presidente Truman leyó a la una de la tarde, ante las dos Cámaras legislativas, reunidas en la Cámara de Representantes, su mensaje al Congreso norteamericano.

Las galerías estaban abarrotadas de público y asistió todo el Cuerpo Diplomático.

El mensaje fué radiado por todas las cadenas de emisoras nacionales y propagado al resto del mundo por "La Voz de los Estados Unidos".

El Presidente tardó solo 29 minutos en leer el documento.

Se produjeron grandes aplausos cuando el Presidente, apartándose del texto del discurso dijo que el pueblo norteamericano tiene derecho a esperar una colaboración más estrecha entre el Congreso y el Presidente de la Unión. —Efe.

Indicios de preparación comunista en la Alemania occidental

PARA EL CASO DE UNA NUEVA GUERRA

Berlin, 5.—En un informe preparado por los servicios secretos de las fuerzas armadas norteamericanas se manifiesta que se han hallado los primeros ligeros indicios de preparación comunista en la Alemania occidental para adueñarse de las riendas del Gobierno en el caso de que se desencadenase la guerra. —Efe.

No siga comprando sin el carnet UNICOM. Pierde dinero. Adquiéralo completamente Gratis. Oficinas: Bolsería, 17.

La cosecha de aceite en Jaén

SE HA REGISTRADO UNO DE LOS AÑOS PEORES EN LA PRODUCCION DE ACEITUNA

Jaén.—En más de cien millones de kilogramos de aceite es inferior la cosecha de este año en relación con la anterior, que alcanzó la cifra de ciento cincuenta millones de kilogramos.

Es esta campaña una de las peores en la producción de aceitunas, y seguramente no se obtendrán de su molteración ni los cincuenta millones de kilogramos de aceite.

El periódico "Jaén", que da esta información, lanza la idea de crear un subsidio de "mala cosecha" que permita una ayuda a los numerosos trabajadores que por escasa duración de las tareas de recolección, aumentarán el paro campesino existente, subsidio que gravaría las industrias de la provincia, aun las de pequeña cuantía. —Cifra.

Trygve Lie estudiará las posibilidades de paz entre comunistas y chino

Anunció también que en 1949 habrá paz en Palestina

Lake Success (Nueva York), 5.—El Secretario General de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha declarado en una conferencia de prensa que estudiará los pasos a dar para ver que los nacionalistas y comunistas chinos lleguen a una paz.

Añadió que, entre otras cosas, estudiará la conveniencia de ofrecer los buenos oficios de las Naciones Unidas para llegar a un acuerdo.

Al mismo tiempo anunció que en 1949 habrá paz en Palestina.

Lie declinó hacer comentarios sobre la renovada guerra entre judíos y egipcios, pero dijo que creía que la solución general del problema de Palestina está más cerca que nunca.

Con respecto a China, manifestó que tenía que estudiar todo el panorama.

No sé —dijo— como podrá detenerse la guerra en China. Estudió hacer comentarios sobre Indonesia, pero anunció que el Consejo de Seguridad se reunirá el jueves para tratar este asunto y por la mañana se ocupará de la guerra en el desierto del Negro. Añadió que si no podía reunirse el Consejo ese día, la cuestión de Indonesia se aplazaría hasta el lunes. —Efe.

SE DESMIENTE QUE EL EMBAJADOR SOVIETICO EN CHINA HAYA IDO A MOSCU PARA GESTIONAR LA PAZ

Nankín, 5.—Un portavoz de la embajada soviética en esta ciudad ha desmentido las informaciones publicadas por la prensa de Nankín, según las cuales el embajador soviético en China había trasladado a Moscú en relación con ciertas gestiones de paz a través de Rusia. También han sido desmentidos los rumores de que el embajador influiría sobre los comunistas para llegar a un acuerdo. —Efe.

Inglaterra acusa a Israel

INGLATERRA ACUSA A ISRAEL DE HABER VIOLADO, DELIBERADAMENTE, EL TERRITORIO EGIPCIO

Tropas británicas salen para la zona fronteriza

Londres, 5.—El Gobierno británico ha acusado a Israel de haber violado deliberadamente el territorio egipcio creando así una grave situación en la zona fronteriza entre ambos países.

En fuentes gubernamentales bien informadas se ha manifestado que se procedió al envío de tropas británicas hacia la zona fronteriza donde se ha producido la violación. —Efe.

tro horas una intensidad no superada y que las fuerzas egipcias han rechazado los repetidos ataques de las formaciones judías, dando muerte o hiriendo a centenares de asaltantes.

Se agrega que a pesar de que los judíos han llevado refuerzos a todos los puntos del frente de lucha, la situación es hoy francamente favorable a los egipcios.

Los judíos, se afirma, utilizan aviación, vehículos blindados y artillería en su acción contra las posiciones egipcias que protegen los accesos a Rafah, cerca de la frontera de Egipto, que las judías intentan cruzar, si bien toda la lucha se ha desarrollado hasta ahora al lado palestín de la raya. —Efe.

LA SITUACION SE MUESTRA FAVORABLE A LOS EGIPCIOS ANUNCE LAS TROPAS JUDIAS REITERAN SUS ATAQUES

El Cairo, 5.—En altas fuentes militares egipcias se manifiesta que la lucha en Palestina ha alcanzado en las últimas veinticu-

Suscribase a LA ALMUDAINA

La propaganda americana a la defensiva

Mientras que radio Moscú emite 43 horas para el extranjero, la Voz de América a penas si trabaja 27 horas al día.

WASHINGTON AL DIA. (Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico).

La Voz de América no goza de grandes simpatías entre los ciudadanos de los Estados Unidos. La palabra propaganda, se ha vestido para ellos de un ropaje totalitario que pugna con sus ideas democráticas y les recuerda a Goebels y a sus enemigos los comunistas rusos.

Para ellos, la Voz de América debe prestarse más bien a la defensiva o hablando de otra forma, a la contrapropaganda. Y así vemos que el Tío Sam, jugando con los caprichos de las ondas, especialmente de las cortas, ha tratado hasta ahora, más bien de defender la política americana que de exponer de una forma objetiva lo que sucede por el mundo que puede interesar al oyente.

Rusia, sin embargo, prosigue, en el terreno de las luchas ideológicas, la guerra de las ondas con la maestría que le presta una larga experiencia de no menos de 30 años. La Voz, por el contrario, es una advenediza en este mundo complicado de la propaganda, falta de autoridad y frecuentemente de recursos. El inmueble de la West 75, de Nueva York, apenas si había gozado de atención alguna de los hombres del Congreso. Este le rehusaba los medios para que pudiera llevar un tren decente de vida, en atención a las necesidades de la propaganda americana.

Hoy, la voz del Tío Sam se mueve con mayor actividad; locutores y escritores, que representan una treintena de diversas nacionalidades, difunden, con entonaciones ya familiares para todo

el mundo, la visión de los americanos sobre el universo.

Sin embargo, su actividad no admite comparación con la U.R.S.S. Las emisiones cotidianas de radio Moscú, se están acrecentando frecuentemente: de 34 horas, en Octubre de 1946, pasaron a 37 en Mayo de 1947; después a 38 en Octubre del mismo año; a 40 en Mayo de 1948 y finalmente, han bajado a 43 en Octubre último.

Entre los "recibendarios", Alemania va en cabeza con 26'30 horas por semana. Le siguen luego Inglaterra, los Estados Unidos, Yugoslavia, Francia, Checoslovaquia, España e Hispano-América.

En contraoposición, el esfuerzo americano no pasa, por lo que respecta a Europa en Extremo Oriente y Sud América del 16% del horario soviético, es decir, unas 27 horas de emisión cotidiana. Los auditores rusos son obsesivos con hora y media de programa diario. Y a fin de que la atención a la política sea más amplia, se han expurgado los programas americanos de intermedios musicales en beneficio de las informaciones, de los reportajes y de los comentarios políticos.

Norteamérica cuenta con 36 puestos de onda corta que no sirven para asegurar las emisiones sino de una manera muy imperfecta. Los americanos han construido potentes estaciones, algunas de ellas fuera de su país o se valen de estaciones extranjeras para su emisión. Así, desde el verano último, la "Voz de América" dispone de cinco estaciones de la B.B.C. en Voortfonten, Honolulu, Manila y Munich. Se

sabe que están en conversaciones con las autoridades francesas para instalar nuevas estaciones emisoras en el Norte de Africa.

He aquí los resultados de la contrapropaganda norteamericana según una encuesta colectiva entre los corresponsales del "New York Times":

En Yugoslavia, los programas esloveno y serbio, son según los comunistas pueriles e inofensivos. Según los demás, pesados.

En el sudeste europeo, la "Voz de América" irrita a los jefes comunistas, da ánimos a la oposición y da lugar a numerosos rumores. Quizá pueda decirse que es aquí eficaz.

En Checoslovaquia, se prefiere la "Voz de América" a las emisiones de la B.B.C. En Alemania hay una buena recepción en la zona rusa. En Polonia, incluso se habla de un verdadero éxito de estas emisiones. En cuanto a Rusia, no hay ni idea y los periodistas remiten al Instituto Gallup el estudio del porcentaje de oyentes que tienen sus ondas en el país soviético.

Sin embargo, la "Voz de América" tiene muchos enemigos en su propio país. Un discurso pronunciado en el Senado, nos puede dar idea de la naturaleza de estas emisiones, que por otra parte, podemos conocer bien en nuestro país: "¿Qué dirían ustedes de comentarios leídos en castellano en que se trataban temas como éste: "Texas ha sido fundada por el necado. América se casa en Las Vegas y se divorcia en Reno", etc., etc.?"

Ubaldo de León

En TROCADERO
HOY
¡Los Ryes Magos!
sorteo de regalos entre los asistentes a la función de noche
Actuación de un programa triunfal:
LUANA
y su ballet exótico
ALINA BERMEJO
intérprete musical
MIGUEL VICENS
y su Conjunto
TROCANTES
y GELABERT
Fantasía de Estrellas
3 ORQUESTAS
Recuerde... mañana, tarde y noche
TROCADERO